

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

LXII. - Núm 23.016 - Viernes 9 Septiembre de 1949 - Palma de Mallorca

Por todo el mundo...

DNIS de la PALOMA
En alas de la fama desde 1951

CONCESIONARIOS

Industrias Agrícolas de Mallorca S.A.

En Colombia un debate parlamentario terminó a tiro limpio entre diputados

Soltó un diputado muerto y cuatro heridos



Ospina Pérez, presidente de Colombia

El incidente fué el resultado de la fricción suscitada por la situación política creada por el veto del presidente Ospina Pérez a la ley de reforma electoral que adelantaba la fecha de las elecciones presidenciales.—Efe.

Bogotá, 8. — Cuando se procedía al debate sobre el veto presidencial a la reforma de la ley electoral, se produjo un tiroteo, resultados del cual han resultado un diputado muerto y cuatro heridos.

El diputado muerto fué el liberal Gustavo Jiménez, y los heridos los liberales Jorge Soto del Real, ex-ministro de Relaciones Exteriores, que se encuentra en el estado, y Luis Bustamante, conservadores Amadeo Rodríguez y Ricardo Silva.

Hasta este momento, debido a que todos los participantes en el tiroteo gozan de inmunidad parlamentaria, no se han practicado detenciones.

El Gobierno, que tras los primeros momentos del motín destituyó a las fuerzas de policía y ejército del centro de Bogotá, publicó un comunicado en el que se hacía un llamamiento a la cordura y al diálogo.

El Gabinete se reunió regularmente para afrontar la situación y determinar las medidas a adoptar.

Ha muerto Richard Strauss
FRANCFORT, 8. — A LAS 13.30 (HORA ESPAÑOLA) HA MUERTO EN SU RESIDENCIA DE GARMISCH PARTENKIRCHEN EL FAMOSO COMPOSITOR RICHARD STRAUSS. EL MUSICO ALEMAN TENIA 85 AÑOS DE EDAD Y PADECIA UNA TROMBOCITOPENIA PURPÚRICA.—Efe.

El clero checoslovaco protesta por la decisión del Gobierno de control sobre las iglesias

situación de Amoy es mas grave

Cantón, 8. — Los nacionalistas sostienen que el frente de angung ha quedado estabilizado con la ocupación de Meishien por las tropas gubernamentales, pero que la situación de Amoy empeora.—Efe.

LA LUNA POR TELEVISION

Londres. — Los ingleses, que poseen aparatos de televisión se quedaron sorprendidos al ver proyectadas sobre las pantallas de sus aparatos, las montañas de la luna, que ha sido "televisada" por primera vez. Una luna de extraordinaria claridad brillaba sobre Londres, después de un día que ha sido el más caluroso de septiembre desde hace nueve años. Las montañas de la luna se distinguían claramente en la proyección. — Efe.

La reunión tripartita estudia la posible solución de la crisis del dólar en el área de la libra

Declaraciones de John W. Snyder

Washington, 8. — John W. Snyder, Secretario del Tesoro americano, ha declarado en una conferencia de prensa al terminar la primera sesión de la conferencia económica de Washington, que habían sido nombrados cuatro comités para estudiar otras tantas maneras de resolver la crisis del



John W. Snyder

dólar en la zona de la libra esterlina.

Estos comités estudiarán: 1. Los artículos que sean susceptibles de compra en la zona de la libra; 2. La posible supresión de las restricciones del Plan Marshall sobre las compras inglesas, para dar a la Gran Bretaña una mayor libertad de adquisición de géneros fuera de los Estados Unidos; 3. La simplificación de los aranceles norteamericanos; 4. Estimular la inversión del capital privado norteamericano en el extranjero.

Snyder declaró que nueve ministros se reunirán en sesión permanente durante los próximos días y que ellos mismos nombrarán otras comisiones que estudien diversos asuntos de importancia.

El Secretario del Tesoro dijo que en la sesión de hoy se había discutido el llamamiento hecho en el día de ayer por sir Stafford Cripps para que Estados Unidos y el Canadá ayuden a Inglaterra en su adquisición de dólares comprándole sus artículos.—Efe.

(Pasa a la 7.)

El Generalísimo y el rey Abdallah visitaron la Escuela Naval Militar de Marín y balneario de La Toja

En todas las poblaciones de tránsito ambos jefes de Estado fueron aclamados

A las once y media de la mañana entró en la ciudad la caravana automovilística que acompañaba al coche en que viajaban el Cauñillo y el Rey de Jordania.

La comitiva recorrió las calles de Casas Reales, Plaza Cervantes, Arco de Palacio hasta la Plaza de España. En todo el trayecto el público aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo

al Rey Adullah y al Generalísimo Franco.

LA BIENVENIDA EN LA CIUDAD

La entrada en la Plaza de España marcó un momento de apoteósico entusiasmo por parte de la multitud allí congregada.

El primero en descender del coche fué el monarca árabe, que vestía uniforme militar de su país. A continuación se apeó el Generalísimo Franco,

Intelectuales franceses en Mallorca



Foto Ferrer

EN EL VAPOR CORREO DE VALENCIA EMBARGARON ANOCHE LOS MIEMBROS DE LA ASOCIACION "GUILLAUME B U D E" QUE REALIZAN UN VIAJE CULTURAL Y TURISTICO POR ESPAÑA. LA FOTOGRAFIA MUESTRA A LOS DISTINGUIDOS VIAJEROS MOMENTOS ANTES DE EMPRENDER AYER MAÑANA SU EXCURSION A POLLENSA Y FORmentor.

El Brasil designará embajador en España

RIO DE JANEIRO, 8. (URGENTE). — EL GOBIERNO DEL BRASIL HA RESUELTO NOMBRAR EMBAJADOR EN ESPAÑA, CARGO QUE SE HALLABA VACANTE DESDE 1946.—Efe.

La Asamblea europea discutió largamente los puntos de la lista de los derechos humanos

La presidencia dispuso que los discursos duren cinco minutos

Estrasburgo, 8. — El Presidente de la Asamblea Consultiva Europea, Paul Henri Spaak, ha advertido dos veces, durante el debate entablado hoy sobre la Carta de Derechos Humanos, que la discusión podría impedir el fin previsto del actual período de sesiones.

Para esta tarde, Spaak decidió que los discursos durasen un máximo de cinco minutos, y manifestó que se hará necesaria una sesión nocturna.

La Asamblea ha estado dividida sobre otro punto de la lista de Derechos Humanos: el derecho de los padres a intervenir en la clase de educación que se ha de dar a sus hijos.

El delegado británico lord Clayton propuso que tanto el derecho a la propiedad individual, como el de la educación de los hijos y el derecho a casarse y formar una familia, se eliminen de la lista

de derechos que han de ser garantizados por el Consejo de Europa.—Efe.

UN RIVAL DEL «NYLON»

Londres. — Ha aparecido un rival del nylon — la fibra de cristal, denominada "terralina", descubierta casualmente por un joven estudiante de Ottawa. Según palabras del Director de la Asociación Británica de Investigaciones del Hierro y del Acero, es posible que el nuevo material obligue al nylon a pasar a segundo lugar, ya que posee una mayor elasticidad y supera todas sus buenas cualidades.

La Almudaina

Secano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14
Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

OTRA NOTICIA DE ESAS

Anteayer ocupó la Mostacilla el comentario a la noticia camejo: Esa que va desde el monstruo del lago Como al pato vocalista. A la noticia esa elaborada en vaya Vd. a saber donde; en cualquier sitio menos en una granja, si de aves de corral se trata.

Ayer nos sirvieron la de la gallina ponedora; una maravilla de animalito no comparable ni a la gallina de los huevos de oro, que es algo así como el sumsum de las aves de corral. El animalito ese, llevaba sin comer ni beber cinco días. Y claro antes que se muriese sus dueños optaron por sacrificarlo y vean Vds. que en su interior, en vez de unas vísceras vulgares y corrientes, le encontraron un huevo que abierto resultó tener varias claras que a su vez contenían un huevo normal. Como la marca aquella que llevaban ciertos botes de barquillos en la que se observaba una señora con un bote de barquillos que, a su vez llevaba pintado otra señora con otro bote de barquillos, y así sucesivamente.

Algo así como una maravilla. Pero por si no fuera poco hay que añadir el contenido de las dos últimas líneas de la noticia en cuestión, que no es moco de pavo, sino unos magníficos menudos de esos que, ni con un farol y buscando diez años seguidos se encuentran en la plaza. Unos menudos con más de cincuenta yemas...

¡Con lo difícil que es encontrarlos con una sola!

EL DE TANDA

Para Otoño e Invierno se han recibido extensas colecciones en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

De Sociedad

Regresó de Mahón el Director General de Correos y Telecomunicación don Luis Rodríguez de Miguel.

Ayer falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el distinguido aristócrata don Jaime de Oleza y de España, Cabrera y Truyols.

Perteneciente a familia, de la cual era ahora el jefe, de profundo arraigo y altamente considerada dentro de la nobleza mallorquina, el finado era, por su carácter y su educación, un ejemplar exponente de la aristocracia, en su más elevado concepto.

Hombre de profundas convicciones religiosas, éstas y el cariño a la Patria, a la que sirvió en la carrera de las armas, habiéndose retirado con el grado de teniente coronel, junto con la guía y ejemplo familiar constituyeron la vida del finado, que se va de este mundo rodeado del cariño y del respeto de cuantos con él tuvieron relación.

Por la muerte del noble señor, guardarán luto numerosas familias de la aristocracia mallorquina.

A su afligida familia, en especial a su esposa doña María Guada de Torrella, a sus hijas doña María (Religiosa Carmelita), doña Pilar, doña Soledad, doña Fernanda, doña Blanca y doña Mercedes, viuda de Muñoz, a su padre político don Joaquín Gual de Torrella, a sus hermanos don José, don Mariano y doña Luisa, a sus hermanos políticos don Faustino, don Mariano, P. Agustino, O. F. M., don José y don Ramón, testimoniamos nuestro sentido pésame.

Anoche salieron para Barcelona don Antonio Planells, el Pdo. Padre Fabián Rubio y don José Porcel, Jefe Provincial de Sanidad.

Embarcaron para Valencia, don Juan Ginard, don Antonio Roses y señora, don Francisco Soriano, don Miguel Arbona y el Sr. Marqués de Otero.

Para Ciudadela salió don Francisco Valdés.

De Mahón llegaron don Juan Estelrich, Co-Director de la Compañía de Teatro Regional titular del Principal, acompañado de su esposa doña Cristina Valls, e hijos don Sebastián y Srta. Juana; y el actor de la propia Compañía don Bernardo Morey.

También llegaron de Mahón el

Delegado Provincial de Auxilio Social don Francisco Medina, con el Asesor técnico don Jorge Andreu Alcover.

También llegó el Teniente Coronel Jefe del Parque de Intendencia de aquella ciudad don Julio Oliva.

De Barcelona, vía marítima, llegó don Juan Mora.

Procedente de la Ciudad Condal llegaron en avión don Jaime Bonet, don Lorenzo Palou, don Ricardo Roca y don Rafael Aguilar.

En el avión orreo de Valencia llegaron don Juan Guillerao Valls, don Andrés Ruiz García, don Fabián Calvo Hernández y doña Maruja Sánchez Pagán.

De Madrid llegaron don Francisco Villalón David y don Pedro Jonia Esteba.

Saldrán hoy para Madrid don José González Canals, don Gonzalo del Valle, don Gabriel Roca, doña Anita Rosado, don Eladio Rodríguez Galán, la delegada de la Sección Hermandad del Campo doña Esperanza de la Monja y la novelista Carmen de Icaza.

Para Barcelona, vía aérea, saldrán hoy doña María de la Concepción Dezcallar Alomar, don Jorge Cepeda Silva, don José Rojals León, don José Llasera, don Jaime Soler Busquets y don Juan Claramunda.

Colegiales: extenso surtido en piqués, sargas y gamuzas en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 8 SEPTIEMBRE 1949

Exterior	109'75
Interior	86'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'40
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	85'25
Id. 3½% 15-7-45	90'50
Banco Hipotecario de España 4½% B	88'00
Acciones	
Banco de España	377'00
Explosivos	299'00
Minas del Riff	269'00
Duro Felguera	223'00

Ayer marcharon los intelectuales franceses

La expedición de profesores y humanistas franceses y holandeses de la "Asociación Guillaume Budé" realizaron ayer la prevista excursión a Pollensa, llegando hasta Formentor produciendo los paisajes de aquellos lugares profunda impresión en los visitantes. En Formentor, algunos de los elementos juveniles de la expedición practicaron la natación.

De regreso al puerto de Pollensa se reunieron los excursionistas para comer en el Hotel Miramar.

Presidió la mesa el Delegado General de la "Guillaume Budé" Mr. Jean Malys, acompañándole en la presidencia el Director de la Fundación Bernat Metge don Juan Estelrich, el pintor don Hermen Anglada Camarasa, el Académico y Maestro en Gay Saber Mn. Lorenzo Riber, la señora de Estelrich, la señora de Anglada, el Profesor de la Universidad de Valladolid señor Moragón, el Notario de La Puebla don Damián Vidal y el Profesor de la Escuela Central de París Mr. Dozoul.

A los postres hablaron sobre temas humanistas y sobre confraternidad espiritual los señores Malys, Estelrich, Anglada y Vidal, y recitó algunas poesías sobre temas populares Mn. Riber.

Fue una agradable sorpresa sobre la cordialidad que reina entre los que se dedican al cultivo de las actividades espirituales, y que dejó tendido un puente para nuevas visitas.

El jefe de la expedición, desde el punto de vista turístico, Mr. Le Bourgeois, Director de "La Maison du Voyage" de París (que ya conocía Mallorca por haberla visitado cuando el último Congreso Internacional de Sindicatos de Iniciativa) nos manifestó su impresión optimista acerca del porvenir turístico de la isla y añadió que las organizaciones turísticas de Mallorca son realmente ejemplares en cuanto a sus relaciones con los visitantes.

La mencionada expedición de intelectuales franceses embarcó ayer tarde para Valencia con objeto de seguir el itinerario de su visita a España.

El Jefe del Centro de Telégrafos y el Administrador de Correos, en nombre del Director General de Comunicaciones fueron a despedir al Secretario General del Ministerio de Comunicaciones de Francia, que figura entre los excursionistas.

Se cambiaron frases de mutua estima.

Ayuntamiento

PRESENTACION

Interesa la presentación en la Secretaría de la Alcaldía, de Adela Jufela Figueren, para un asunto que le afecta.

INTERESAMOS SOCIOS

capitalistas y socios industriales, para montar explotaciones avícolas de mil o mas ponedoras.

Admitimos la dirección técnica de 15 explotaciones industriales de avicultura, huevos de consumo.

Informes: "Escuela de Avicultura" Costa y Llobera, 20, Palma o Carretera Pont d'Inca (cerca paso a nivel del tren) Rafael.

Una mujer muerta ser atropellada por un camión

Ayer tarde, cerca de la tro, en las inmediaciones de la Portella y a la altura del túnel del ferrocarril, se produjo un accidente en el que se dirigió desde el Molinar con un camión de sillares (toneladas) en una de las curvas de la carretera. Se produjo un accidente en el que se dirigió desde el Molinar con un camión de sillares (toneladas) en una de las curvas de la carretera. Se produjo un accidente en el que se dirigió desde el Molinar con un camión de sillares (toneladas) en una de las curvas de la carretera.

La desgraciada mujer, de 35 años de edad, de oficio lavandera, recibió tan grandes heridas que falleció casi instantáneamente.

Inmediatamente se fue en el lugar del accidente un médico que falleció.

El chofer del camión, de 6421 S. P. llamado Thomàs prestó declaración a la Comisaría de Policía.

El Juzgado, tras ordenar el levantamiento del cuerpo, procedió a la instrucción de las diligencias propias del caso.

V. A. M
Vidrio Artístico
Mallorquín.

CARO N.º 51 Sta. C. (Junto Plaza Progreso)

Visite nuestra fábrica y admire la elaboración de artículos que Vd. desea en Artesanía, en vidrio.

NO SE DEJE VD. ENGAÑAR

HAY ESPUMA QUE ILUSIONA PERO QUEMA

Defienda su cariño; confíe al lavado de su ropa.

JABÓN POLVOROSO

producto fabricado con las mejores fórmulas de alta calidad y de confianza.

CHAPU

GRASAS Y JABONES S.A.B.

AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA

CLAUDIO VALLS MALLORQUÍN

Jacinto Verdagué, PALMA DE MALLORCA

CALICIDA del CARME

VENTA EN TODAS FARMACIAS

Enfermedades de la mujer

SEBASTIAN SOLER

Sifilis, Bionorragia

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel, 70-1

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

D. Jaime de Oleza y de España

Cabrera y Truyols

Teniente Coronel de Infantería retirado

QUE HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su afligida esposa, hijas, padre político, hermanos y hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan la asistencia al rosario y funeral que tendrá lugar a las diez y media y once respectivamente en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, hoy día 9, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Morey 33. No se invita particularmente

Los Excmos. y Rdmos. Sres. Arzobispo de Zaragoza Obispos de Mallorca, Vich y Menorca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Calculaciones

NOTICIARIO LOCAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

ESPAÑA CARA AL EXTRANJERO. — Sea cual sea el carácter que se atribuya, por los comentaristas internacionales, a las visitas de estos días a España, algo flota por encima de toda interpretación, y esto es el eco que en todo el mundo levantan aquellas visitas.

Tanto la llegada al Ferrol de la escuadra norteamericana como la llegada a La Coruña del Rey de Jordania, señalan dos momentos poco corrientes en la política internacional.

Los marinos norteamericanos no han venido solos. La visita es algo más que naval. La presencia en el "Columbus" de generales de los ejércitos de tierra y de aire reviste la visita de un carácter más amplio.

Hace cincuenta años la Armada de los Estados Unidos trabó contacto con la Escuadra española. Fué en los días, para España luctuosos, de Cuba y Filipinas. El encuentro desigual sólo permitió que quedase a salvo el honor de aquellos que habían izado la bandera de combate, conscientes de que sólo era posible morir y quedar derrotados, pero manteniendo incólume su espíritu.

El gesto gallardo de los marinos españoles fué comprendido y valorizado por los adversarios vencedores. Porque siempre existe una mayor y más humana comprensión entre quienes están unidos por la vocación y saben que la victoria o la derrota no influyen en el juicio que merezca la acción, cuando una u otra se ha conseguido o aceptado poniendo en ello aquel espíritu que les fué inculcado en las aulas de la Escuela Naval.

Ahora son ya los descendientes de aquellos de entonces quienes reanudan personalmente unas relaciones matizadas por la común ideología profesional y establecen una unión cordial para la cual no cuentan los miles de millas que separan nuestras costas de las de los Estados Unidos.

Otra trascendencia se desprende de la visita del Rey de Jordania. Aparte de la opinión personal del Monarca haschemita, tan agradable para España, esta visita representa una confirmación de la fraternidad, muy acusada en los últimos tiempos, entre el Islam y España.

La influencia que ocho siglos de dominación musulmana dejó en España no ha sido ni rechazada ni desconocida. Andalucía y Valencia guardan, y no como cosa de Museo, sino vivas, costumbres y obras diversas; y es de no hace muchos años la existencia de un común sentir político entre el mundo árabe —religioso en el fondo como pocos— y España.

Sería vano y fuera de lugar pretender deducir consecuencias de esas visitas. Seguramente las tendrán, pero si no hubieran servido para más que para renovar la fraternidad naval y para confirmar la segura cordialidad entre el Islam y España, podríamos ya señalar con piedra blanca estos días en que el nombre de España es una de las más destacadas referencias en el panorama internacional. — R.-T.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 8

Núm. 28

Movimiento en el puerto

Llegó de Mahón el vapor correo "Ciudad de Melilla". De Barcelona el vapor correo "Mallorca".

Salió para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Valencia el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados: Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia". Para Valencia el pailebot "Playa Pequeña" y "Rada de San Felu".

YATE FRANCES

Procedente de Cagliari llegó el yate francés "L'Opyse".

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Jerónima Mir Salas, de 10 años, de erosión en el muslo derecho, por caída.

Bernardino Barber Ortiz, de 19 años, herida incisa en el muslo izquierdo, producida con unanavaja de afeitar.



HOY

OTRO EXCEPCIONAL PROGRAMA

Estreno de la gran producción

El inspector Vargas

por LUIS HURTADO y MARIELLA LOTTI

y la obra maestra de la METRO GOLDWYN MAYER

Dos edades del amor

por SPENCER TRACY y LANA TURNER

Antonio Gil Llinás, de 30 años, erosiones en la mano derecha, por caída de bicicleta.

Bartolomé Quetglas Marimón, de 25 años, herida contusa en la nariz, por agresión.

Antonio Enseñat Pou, de 19 años, herida contusa en la nariz y labio superior, por caída de bicicleta.

Anuncios breves

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vía pública, 27, entresuelo. De 12 a 6 y de 4 a 6.

ZURCIDORA económica, precios baratísimos. Calle Baluarte del Príncipe, 10-5.



HOY

2.º Programa monstruo DOS FILMS PORTENTOSOS La maravilla en tecnicolor

LOS DESESPERADOS

por GLENN FORD

y el film cumbre nacional

Carrito de la cruz

por PEPIN MARTIN VAZQUEZ, NATY MISTRAL, JORGE MISTRAL y MANUEL LUNA

TODAS LAS SEMANAS PROGRAMAS CUMBRE

Frontón Balear

Reformado y adaptado

PROXIMA REAPERTURA

Pelotaris, Srtas. raquetistas Partidos - Quinielas

Todas las modalidades del deporte vasco, en su más depurada ejecución

Recuerde:

Próximamente

Frontón Balear

CIRCULAR NUM. 180

OBJETO: NORMAS PARA LA CONCESION DE RESERVAS DE CEREALES PANIFICABLES

FUNDAMENTO. — De conformidad con lo que dispone la Circular número 720 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Boletín Oficial del Estado número 226 del 14-8-49) y de acuerdo con la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, vengo en disponer lo siguiente:

Art. 1.º—Para la formalización de las reservas de cereales panificables será condición previa que cada Municipio haya entregado la "totalidad" del cupo forzoso de trigo que tiene señalado.

Art. 2.º—En virtud de lo dispuesto en el artículo anterior queda prohibida la concesión de las reservas de trigo mientras no haya sido cubierto y entregado el cupo global del trigo del Municipio correspondiente.

Art. 3.º—La cuantía de la reserva será la siguiente:

Productores, obreros fijos y obreros eventuales reducidos a fijos: 250 kgs. por persona y año.

Familiares y servidumbre doméstica del productor y familiares de los obreros fijos: 125 kgs. por persona y año.

Quando el productor, familiares y servidumbre residan fuera de la provincia en que tengan enclavada la finca, la reserva será de 100 kgs. por persona y año.

Art. 4.º—Aquellos productores que no alcancen las cantidades citadas en el artículo anterior se considerarán igualmente reservistas si llegan a cubrir 100 kgs. por persona y año.

Art. 5.º—Todos los productores reservistas en campañas anteriores serán considerados automáticamente reservistas en la presente campaña.

Art. 6.º—Las normas para la tramitación burocrática de las reservas que autoriza esta Circular, son las contenidas en la Circular núm. 720 antes mencionada en sus artículos 23 al 42 ambos inclusive. Dicha normas debidamente extractadas serán remitidas seguidamente por correo a las Delegaciones Locales para mayor facilidad de las mismas.

Art. 7.º—Los Alcaldes y Secretarios Locales de Abastecimientos y Transportes cumplirán exactamente lo dispuesto por la presente Circular, no admitiéndose bajo ningún concepto la menor excep-

ción de cuanto queda dispuesto.

Palma de Mallorca, 2 de Septiembre de 1949.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

PARA CONOCIMIENTO: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tassas, Sr. Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo y productores de trigo de Esta provincia.

PARA CUMPLIMIENTO: Señores Alcaldes Delegados Locales y Secretarios Locales de Abastecimientos y Transportes de esta provincia.

PROHIBICION DE COMPRAR CEBADA A LOS AGRICULTORES POR PARTE DE LAS FABRICAS DE CERVEZA

El Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes en oficio-circular de fecha 23 de agosto último, comunica a estos Servicios lo siguiente:

"Se tiene la impresión, por noticias que se reciben de diversos sectores que las causas que han motivado la elevación del precio de la cebada en proporciones injustificadas, son debidas a que los industriales cerveceros suscriben compromisos de adquisición de cebada y dan lugar a la inmovilización de dicho cereal, contando que esta Comisaría General ha de autorizarles su adquisición.

Con objeto de que los agricultores no se llamen a engaño, este Organismo considera oportuno advertir que durante la actual campaña de cereales no se autorizará a las fábricas de cerveza la adquisición de cantidad alguna de cebada de producción nacional.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 5 de Septiembre de 1949.—El Gobernador Civil.

Leo LA ALMUDAINA



FUTBOLERIAS

Hará unos 25 días, y a raíz de la tardanía del nuevo "mister" del Mallorca, que en esta sección manifestó disconformidad con este fichaje, incorporóse Andonegui, asistimos a los entrenos y quedamos boquiabiertos.

Quinocés no quiso opinar sobre la táctica empleada por el Mallorca, Amadeo y J. Ramón se limitaron a sonreír, Mundo fué más explícito puesto que dijo que si el balón no hubiese sido tan difícil de controlar a causa de la lluvia, se hubiesen hinchado de marcar tantos.

La táctica actual del Mallorca es la que usó el Coruña la pasada temporada, táctica que a pesar de tener un portero internacional, le hubiese llevado al descenso si no se hubiesen tomado medidas draconianas.

Tenemos equipo, especialmente delantera (de la defensa hasta que llegue Urcelay no opinamos), y lo demostró el pasado 28 al marcar dos tantos al gran Eizaguirre. Ahora nuevamente se demostró en Elche al marcar tres tantos, ¡pero, señores, nos han marcado cuatro!, y como sigamos así nos marcarán verdaderas montañas de goles. En fin, señor Director, muy agradecido y ojalá no tenga que molestarle más su affmo.

D. Ll.

Cuevas de Artá

Se comunica al público en general que los SABADOS a las 12'30 y los DOMINGOS a las 17'30 se celebrarán Conciertos en estas CUEVAS por la renombrada orquesta

SINGAPUR



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia de la Santísima Trinidad, a la Virgen del Buen Camino, Exposición a las cinco y media de la tarde. A las ocho rosario, ejercicio de la Novena, sermón por el Rdo. don Miguel Bonnin y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de guardia, San Felipe.

En el Socorro, a la socha de la mañana bendición de los Pañuelos de San Nicolás de Tolentino, para enfermos.

En los Padres Capuchinos, a las siete y media de la tarde visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve y Virolay.

En los Sagrados Corazones, a las siete y media de la tarde Sabatina solemne en honor de la Virgen de Lluch.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Salud, en San Miguel.

Santoral

San Nicolás de Tolentino, cfr.

Cultos en honor de Ntra. Sra. de la Salud

EN LA PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Seguindo la tradicional costumbre, se han celebrado este año con solemnisimos cultos la festividad de la Virgen de la Salud, en la parroquia de San Miguel de esta ciudad, habiendo precedido a las fiestas de ayer un novenario que al igual que en años anteriores se ha visto muy concurrido, predicado hogano por el M. I. señor don Antonio Garau Planas, Canónigo de la Catedral de Madrid, quien con su peculiar elocuencia y profundos conceptos, ha venido pronunciendo durante la novena interesantes sermones.

Ayer festividad de nuestra dulce y amada Madre y Patrona, la Virgen de la Salud, celebráronse en la mencionada parroquia misas, desde las seis de la mañana, solo interrumpidas para la celebración del solemne oficio, y continuadas después.

Fué el celebrante del solemne oficio el Rdo. don Mateo Nebot, Teniente Vicario Castellense, actuando de Diácono y Subdiácono, respectivamente, los Rdos. don Andrés Servera y don Andrés Jaume y de Presbítero Asistente el Rdo. don Antonio Vallés.

Pronunció un bello panegírico de la Virgen Santísima el mismo orador de la novena y se cantó la misa "Hoc est Corpus meum" a tres voces del maestro Perossi, por la Capella de Música.

Por la tarde a las seis y media, tuvo efecto la tradicional bendición de las marzanas que se repartieron luego a los señores, ceremonia que celebró el Cura Económico de la parroquia, cantándose seguidamente una Salve y a

continuación hubo Rosario cantado.

Durante las primeras horas de la mañana fué continuo el desfile de fieles por el camarín de la celestial Señora, desfile que por la tarde adquirió grandes proporciones durando hasta muy entrada la noche y en el que la ingente muchedumbre rindió su tributo a la excelsa Patrona y Madre cariosísima, cuya capilla ofrecía un brillantísimo golpe de vista y en especial su camarín, en el que la venerada imagen lucía su espléndida corona pontificia y todas sus valiosas joyas, destacando entre profusión de luces y multitud de flores, ornamentación que se extendía a toda la capilla y también al templo, que lucía sus mejores galas y con ello resultó más vistoso el desfile de fieles que esmaltó la jornada.

Suscribase a LA ALMUDAINA

Fiestas patronales Son Sa dina

Sábado día 10.—A las 9'30 de la noche en la Plaza de la Iglesia función de Teatro Regional por la Compañía titular del Teatro Principal de Palma, que pondrá en escena la aplaudida comedia en tres actos, del celebrado costumbrista don Miguel Puigserver "L'amo en Sió" y como fin de fiesta "Cosas de enamorats".

Domingo día 11.—A las 10'30 oficio solemne con sermón a cargo del M. I. señor don Rafael Caldentey, Deán y Vicario General de Ibiza.

A las 12 en la calle Pasatemps carreras pedestres, disputándose valiosas joyas y premios en metálico, amenizadas con gaita y tamboril.

Tarde a las 5 y media, en el campo de Son Llopart, interesante partido de fútbol, entre el U. D. Son Sardina y C. D. Sòledense, disputándose una copa, obsequio de la Comisión.

Tarde a las 7'30, Vísperas solemnes y besamanos a la Patrona.

Tarde a las 8'30, iluminación general y llegada de la banda de música "Lira Esportlerense" que obsequiará al vecindario con un alegre pasacalle.

Noche a las 9, grandioso festival mallorquín en el que tomarán parte además de las parejas locales, la "Agrupación Folklónica de Son Sardina".

Lunes, día 12.—A las 9 de la mañana, misa solemne en sufragio de los difuntos de la parroquia.

A las 9'30 de la noche, en la calle Ave María, concierto de música por la Banda Municipal de Palma.



VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió las siguientes visitas: el Teniente de Alcalde don Miguel Nadal; el Alcalde de Ibiza señor Puget; el Tesorero de la Vieja Guardia don Guillermo Pascual; el Vicedirector de la Escuela de Trabajo don Mateo Palmer; el doctor señor Mesas; tres; el Delegado del Frente de Juventudes señor Coll San Simón; el Alcalde de Formentera; el Tesorero de Falange señor Campuzano y el Delegado Provincial de Sindicatos señor Rotger.

Por la tarde el señor Pardo recibió la de: don José Cerdá; doña Concepción Fernández; don Juan Pujol; don Francisco Casa; Coll; don Rafael Loay; don Hilario Pérez; don Vicente Sanchiz; don Julián Martínez; don Benito Berral; los señores Forteza y Nadal; don Alfonso Sánchez; doña María Segura; doña Dafía Albert; una comisión del C. D. Vulcania; doña Francisca Maimó; doña Rafaela Burguño y doña Pilar Villar.

Inauguración de la «Peña Mallorca» de los Hostalets

Entre una animación extraordinaria, anoche tuvo lugar la inauguración de la "Peña Mallorca" que ha sido formada en el Bar Güell, establecimiento que en la popular barriada de los Hostalets posee el que fué destacado jugador Salvador Barceló "Güell".

Al simpático y sencillo acto asistieron además de los socios y directivos de la "Peña", los directivos del "Mallorca" señores Sancho, Oliver y Comas, el Secretario técnico señor Obiol, el entrenador señor Andonegui y varios jugadores del club decano.

También estuvieron presentes en el acto el teniente de alcalde señor Pizá Ferrá y el concejal señor Castaño.

Hablaron el presidente de la "Peña" don Pedro J. Llinás, el secretario del "Mallorca" don Juan Sancho y el entrenador señor Andonegui, brindando todos por la prosperidad de la "Peña" y los triunfos del club decano mallorquín, deseando todos poder celebrar un gran acto al finalizar esta temporada que comenzamos.

Amenizó la fiesta la renombrada orquestina "Brasil" y los asistentes fueron obsequiados con pastas y vino español.

Decia La Almudaina

Hace 50 años

9 DE SEPTIEMBRE DE 1899

En la casa de recreo que nuestro amigo don L... posee en el caserío de La Vileta se celebró anoche un... que dejó en extremo satisfecho a los concurrentes y... nas de repetir. Varias señoritas cantaron y tocaron... piezas.

Con un animado baile se dió fin a la velada. --Todos los jueves, a las seis de la tarde, saldrá Barcelona uno de los vapores de la "Isla Marítima",... tiendo carga y pasaje.

Para Marsella, el veloz buque a vapor "Islaño" próximo sábado, admitiendo carga y pasaje.

La policía detuvo ayer por la mañana a un presunto autor de la sustracción de un pañuelo de la calle de la Pólvora.

En la carretera de Lluchmayor y a unos cuantos metros de dicho pueblo y punto "Bassa de Marroig" asaltado un carro cuyo conductor estaba durmiendo, de sustraerle unos 18 duros que llevaba. el emprendido la fuga perseguido por el carretero que... pertado en el momento de bajar aquel del carro,... guiendo darle alcance ni conocerle.

Sólo ha podido sospechar que el ladrón se ha dentro de un carro que juntamente con otro venía tanyí cargado de ceniza.

Hace 25 años

9 DE SEPTIEMBRE DE 1924

Ayer con motivo de la fiesta de la Natividad de Señora, las oficinas de la Casa de la Villa permanecieron cerradas.

Anteanoche, a la salida del vapor de Barcelona, Weyler fué objeto de una muestra de simpatía... ramente por parte de las madres de los soldados luchado con el batallón expedicionario.

Bendición e inauguración del local social del Atlético Balear

El mayor entusiasmo reinó en el acto... lugar ayer tarde

El entusiasta club palmesano leares, está situado en... nida y las dos salas de... el club son muy esp... tán decoradas en... en tonos claros. Una... está destinada a... para en ella celebr... nes la Junta Directi... des vitrinas guardan... número de copas... por los equipos del... en las paredes figu... banderines recuerd... efectuadas por el... a campos adversari... del Atlético Balear... y un retrato del J... A las muchas fel... habrá recibido la... club de la Avenida... DAINA una la suy... sinceros deseos de... fos que se logren... pidos, alcanzándose... todos acarician, o... so a la inmediata... ría, que será un... para el bien demo... mo y sacrificios sin... cabo por los albia...

Bendecido el local, ceremonia religiosa que efectuó el Rdo. Padre Atanasio de Palafrugell, el presidente del pujante club, don José Mora, pronunció breves palabras para saludar a los asistentes y ofrecerles a todos el nuevo local social.

Le contestó el señor Garau Vidal y brindó por la prosperidad del club y por la consecución de los mayores triunfos.

Los reunidos fueron obsequiados con una copa de vino español.

El nuevo local del Atlético Balear...

Advertisement for ROSALES HOY featuring LAGARDERE and ESTELA SERRA. Includes text: 'Continúa el éxito clamoroso del gran humorista', 'La simpática estrella de la canción regional', 'ORQUESTA DE JOSE PUERTAS con la aplaudida cantante melódica MARTA CHRISTEL y el magnífico cantor Juan J. Ginés', 'ORQUESTA BRASIL con los cantores Joaquín y Miguel', 'ORQUESTA BOLERO con su estilista Moragues'.

Advertisement for DE GO SUMINISTROS. Includes text: 'Productor al servicio de las industrias de cerámica y de la empresa el médico.', 'Artículos en', 'Puerta de San Antonio', 'Teléfono 411'.

Large advertisement for OSBORNE featuring the text 'OSBORNE pipide VETERANO beberá un buen CON'.

CRONICA Deportiva

PANORAMA

UNA VIDA HUMANA

El deporte ha inmolado una nueva víctima: Juan Roura. Pero esta vez ni ha sido por la violencia del patadón alevoso, ni por la contundencia del puñetazo, ni por el afán de jugar con velocidad.

Sólo la desgracia, nada más que la desgracia, ha borrado de la infinita lista de deportistas el nombre de ese muchacho que vino a Mallorca petrificado de facultades y que en Mallorca ha dado para siempre su existencia.

No hay en este asunto más responsable que la fatalidad. Y por esto Mallorca entera se ha sumado al dolor que en estos momentos sienten sus familiares, el "Mataró" y hasta la gran familia deportiva catalana.

Ayer, cuando se despedía al cadáver del infortunado jugador, eran aquellas numerosas coronas, el póstumo tributo de un pueblo que en todo momento ha mantenido su alto concepto de responsabilidad deportiva y el respeto al jugador rival.

Mataró puede tener la seguridad de que la desgracia ocurrida a su jugador, nos ha afectado

también profundamente a nosotros, mallorquines, que hemos sentido la trágica realidad como si de algo nuestro se tratara.

El deporte —ironías de la vida— ha deshecho "una vida humana" precisamente en una lucha noble y leal, exenta de violencias y en la que por desgracia el pobre Roura, ha pagado inmediatamente las consecuencias.

Ante lo irremediable, ante este hecho lamentable, no nos queda más remedio que recomendar a todos nobleza en las contiendas y sana intención en las luchas. Que si hoy la violencia fué una cosa inexistente, día puede haber en que esto sea una consecuencia de violentas actitudes. Y entonces sí que la cosa sería doblemente lamentable. Salvemos, pues, nuestra responsabilidad.

Que en estas horas amargas para el "Mataró" sean nuestras palabras un alivio para quienes fueron los nobles compañeros del finado. Y elevemos una oración por el alma del caído en holocausto del deporte.

J. M.^a Doménech

En Elche el árbitro privó al Mallorca de una bien merecida victoria

Así nos lo manifestó D. José Pons Marqués, testigo presencial del partido

Puede que los jóvenes, los aficionados futbolísticos de provincias, no conozcan a don José Pons Marqués —de los valerosos y más apacitados dirigentes que el fútbol isleño ha tenido. El buen amigo don José Pons Marqués ha desempeñado diferentes cargos directivos y que recordemos ha sido vicepresidente del club decano en distintas ocasiones.

Hoy el señor Pons Marqués está un poco alejado de la actividad futbolística, pero no deja de aprovechar cualquier ocasión que se le presente para presenciar un partido de fútbol y mucho más si este ofrece poderosos alicientes como lo tenía el encuentro Elche-Mallorca para cualquier aficionado mallorquín.

La casualidad quiso que el pasado domingo se encontrara en Alicante el señor Pons Marqués y acompañado de sus hijos se trasladó a Elche para presenciar el primer partido liguero de la temporada. Anteayer tarde regresó a esta y en la mañana de ayer vivimos el gusto de charlar varios momentos con el testigo presencial del encuentro disputado en la ciudad ilicena y del mismo nos contó lo que sigue:...

Fue un verdadero robo lo que el árbitro hizo al Mallorca después de atropellarle varias decisiones arbitrarias de escamoteó el triunfo que ya tenía en sus manos, anulándole dos goles conseguidos en forma magnífica. Y ello fuera poco, castigó a un penalty a los palmesanos por una supuesta falta que sólo vió aquel señor del balón.

La actuación de ese colega catalán, José Soler Llop llama, y de él nos acordamos mucho tiempo—provo-

ció la indignación de los propios ilicitanos y a muchos de ellos les avergonzó el que les fuese regalada la victoria que más se merecía el equipo visitante, que en esta ocasión era el palmesano.

—Y el equipo nuestro, ¿qué tal le gustó?

—Jugó bien en general y se mostró bastante superior al Elche. El ataque encarnado y la línea media me gustaron mucho. El ala que forman Vidal y Mascaró es algo serio, y les acompañan muy bien, Manolo y Campos. El más flojo Retamar, Pomar marcó un gol formidable y la defensa... pecó de cierta falta de veteranía. En el segundo tiempo el Mallorca ejerció un mayor dominio y sus defensas estaban en muchas ocasiones situados en el centro del campo. Creo que si no hubiesen estado tan adelantados, si hubieran cuidado mejor la defensa del empate adquirido, con toda seguridad que por lo menos se traen un punto. Fue una verdadera lástima, como también lo fueron dos de los cuatro tantos conseguidos por ellos. ¡Vaya goles fantos!

—Hubo brusquedades?

—Ninguna, en absoluto. Se jugó noblemente por ambas partes y el público se portó muy correcto. Con decir que los auxiliares no tuvieron necesidad de entrar ni una sola vez en el terreno de juego, se podrá comprender como se desarrolló aquel partido, en el que solo hubo la nota discordante del árbitro por sus decisiones parciales, absurdas e impropias de quien debe tener un sentido exacto de su responsabilidad de la máxima autoridad que hoy se concede a los árbitros. Así lo reconocieron los mismos directivos del Elche al mostrarse muy satisfechos por el regalo que les hizo el colegiado.

CALET

COMPRIMIDOS

VELÓDROMO DESMONTABLE

Es un hecho, lo del velódromo desmontable en el Coliseo Balear. Ayer nos lo confirmó persona que puede estar bien enterada, la cual, además, nos aseguró que los aficionados isleños presenciaremos buenas reuniones ciclistas, en especial americanas, ya que la pista que se montará está hecha a medida para esa clase de pruebas. La batalla es constante casi siempre y las victorias se consiguen por vueltas.

Ese velódromo que se instalará dentro de la Plaza de Toros ha sido construido en Reus y tiene 130 metros de cuerda.

MIGUEL BOVER

El excelente corredor ciclista mallorquín Miguel Bover, el hombre de las victorias como le podríamos llamar por las muchas que lleva conseguidas esta temporada en las pistas catalanas, se encuentra desde hace unos días en Pollensa.

Miguel Bover es soldado del Ejército del Aire y puede que durante el período de instrucción esté un poco alejado de la actividad ciclista. Quizá, empero, mañana sábado participe en el Campeonato de fondo en carretera que organiza el entusiasta Club Ciclista Mallorca, carrera que promete constituir un éxito deportivo.

EL GRAN PREMIO MOTORISTA

Algo hay ya sobre la segunda edición del Gran Premio Motorista que en la próxima temporada se celebrará en esta ciudad. Sabemos que ha sido pedida fecha y que esta seguirá a la del Premio Internacional de Barcelona para que se puedan desplazar a la isla todos los corredores extranjeros que participarán en la prueba barcelonesa.

Por el entusiasmo que anima a los dirigentes del Moto Club Mallorca y en especial a su activo presidente, el gran deportista Tomás Darder, estamos seguros que el Segundo Gran Premio que se celebrará en esta será muy superior al que vimos hace unos meses.

Esta noche marcha el Atlético Baleares

Para Barcelona marchará esta noche el equipo del Atlético Baleares, de paso para Reus, donde el domingo se enfrentará al conjunto titular.

Difficil enemigo será el once rojinegro reusenense para los palmesanos abluazules, ya que parece ser que el Reus cuenta en la actualidad con un potente conjunto, como lo demuestra la victoria que consiguió el pasado domingo al visitar al Júpiter, al que venció por un claro y neto 1 a 3.

El equipo que desplaza el Atlético Baleares, y que formará el domingo, es el siguiente:

Sureda; Amengual, París, Llopart; Simonet, Prats, Alorda, Morro, Adrover, Miguelín y Manolo.

Como suplentes van Calpe y Gav.

El jefe de la expedición será el directivo don Miguel Serra y formarán también parte de ella, el entrenador, señor Platko y el masajista.

Que haya un buen viaje, suerte y un regreso ajegre, que será buena señal.

En un encuentro de «guante blanco» el Mallorca venció al Constanca por 5 a 3

En las filas encarnadas debutó Urcelay

El encuentro de ayer en "Es Fortí" fué lo que acostumbran a ser esta clase de partidos: un encuentro de "guante blanco", sin violencias, sin excesiva exposición del físico y con destellos, aunque aislados, de juego vistoso que corresponde a la categoría de los contendientes.

En realidad fué un partido de prueba, ya que en el segundo tiempo hubo numerosos cambios y que sirvió para que Urcelay se presentara al público palmesano.

Un partido no basta para enjuiciar a un jugador. Sin embargo algo puede anticiparse; y ese algo consiste en reconocer su segura pegada, su buena colocación en el campo y su rápida visión de la jugada. Algo hubo en contra de Urcelay y ese algo fué la falta de entreno, cosa bien comprensible pues no había vuelto a jugar desde el final de temporada.

Soy un convencido de que en breve plazo, Urcelay formará con Perales y Pancho, una muralla recia, potente, capaz de oponerse a los deseos expansionistas de cualquier delantera.

El partido de ayer jugado con nobleza, pero sin titubeos ni desgana, llegó a interesar a la numerosa concurrencia que acudió a "Es Fortí", porque de punta a punta se vió deseos de cumplir por parte de todos. Y aún ofreció el aliciente de los frecuentes cambios en el marcador; cambios que duraron todo el primer tiempo que acabó con empate a tres tantos. La victoria del Mallorca se produjo en la continuación ya que el Constanca se vió impotente para destruir la cerrada defensa encarnada en la que brilló Manzano, valiente y decidido en sus intervenciones al extremo de ser señalado como futuro guardameta en la lucha contra el "Plus Ultra".

La primera parte fué niveladísima, aunque menos movida que la segunda. Pero como decía tuvo el aliciente de las oscilaciones en el marcador que permitieron presenciar la ventaja de los dos equipos.

Se adelantó el Constanca con un tanto muy bueno de Pascual. Ventaja que duró largo rato. Sin embargo Vidal en jugada personal obtuvo el empate y el Mallorca quedó con ventaja gracias al segundo tanto, marcado poco después por Mascaró.

Poco después Civa estableció la segunda igualdad, volviendo a marcar para los blancos inquietos; alegría que duró poco porque el mismo Vidal logró el tercero para el Mallorca. Poco antes del descanso quedó establecida la tercera igualdad con un gol oportunísimo de Espases.

En el segundo tiempo sólo marcó el Mallorca gracias a Ferrer que obtuvo el cuarto y a Pocovi que obtuvo el quinto de un fortísimo disparo. Por cierto que las protestas del público contra el tanto de Ferrer no podían ser más infundadas, ya que en las nuevas normas de la Nacional, se "permite cargar al portero"; cosa que lealmente hizo el mallorquinista en el cuarto gol.

Cuidó del arbitraje Natalio Comas, que no tuvo ni pizca de dificultad en el desarrollo de su labor.

Los equipos no se presentaron igual en los dos tiempos. En el primero se alinearon como sigue: Mallorca: Caldentey; Sañer. Urcelay, Pancho; Navarro Pomar;



Urcelay

Retamar, Campos, Manolo, Mascaró y Vidal.

Constancia: Martel; Martí, Vidal, Pérez; Ramis, Matas; García, Grech, Pascual, Espases y Oliva.

En la segunda parte en cambio presentáronse así:

Mallorca: Manzano; Sánchez. Urcelay, Perales; Pancho, Royo; Pocovi, Burgos, Turó, Irlarte y Ferrer.

Constancia: Albertí; Pérez, Martí, Vidal; Ramis, Matas; Mañez, Tous, Pascual, Espases y Oliva.

En este segundo tiempo rayó a gran altura Royo, a quien el público aplaudió con entusiasmo.

La gente, salió complacida del encuentro y verdaderamente animada ante los próximos encuentros a jugar por ambos equipos.

J. M.^a DOMENECH

FUTBOL

PARTIDO "COPA CONDE DE OLOCHU"

Para el próximo sábado día 10 está anunciado un encuentro entre el Regional y el Isleño. Estos dos equipos desde largo tiempo sostienen una rivalidad deportiva, la que se traduce en un emocionante pugilato, para lograr el triunfo, en casi todos los encuentros que disputan.

En este partido y otro que celebrarán el domingo día 18, se disputarán una copa cedida por el Presidente del C. D. Mallorca, Señor Conde de Olochu, cuyo hermoso trofeo, servirá de aliciente para los muchachos de ambos equipos.

Hará, el Regional, su presentación como filial del C. D. Mallorca, y estamos seguros que los de la Plaaz del Progreso querrán que el trofeo en disputa vaya a engrosar los que ya tienen en su vitrina.

Los socios del Mallorca, para entrar en el campo disfrutaran de una entrada especial.

El partido se celebrará en el campo del La Salle, dando comienzo a las seis de la tarde.

ARBITROS DE FUTBOL DE "EDUCACION Y DESCANSO"

Ponemos en conocimiento de todas aquellas personas aficionadas al deporte de fútbol, que la Obra Sindical "Educación y Descanso" desea formar el Colegio de Arbitros de Fútbol de "Educación y Descanso", tanto Regional como Nacional, con el fin de

dirigir los encuentros de campeonatos que organice dicha Obra. A tal efecto, todos aquellos aficionados que se crean con aptitudes para llevar a cabo el cometido que se les asigne, pueden efectuar su inscripción provisional en la Jefatura de esta Obra. Alejandro Rosselló, 103-3.º, todos los días de 9'30 a 15'30.

EL POLLENSA Y LA PROXIMA TEMPORADA

La afición futbolística pollense, la cual ya muchos creían que había desaparecido, ha vuelto a resurgir llegando en la actualidad en su máximo apogeo.

Este verano, gracias a los sacrificios de la Junta Directiva, se ha conseguido que el Pollensa milita en primera regional, por primera vez en su historia deportiva nuestro primer once alcanza esta categoría. Por y para ello empezaron a trabajar los dirigentes en vista al mejoramiento del equipo, pues la temporada se acerca a pasos agigantados.

Primeramente han pensado naturalmente en la preparación del equipo y para ello se ha hecho cargo el ex-jugador constante José Portugués, entrenador últimamente del C. D. Tortosa. Su ha reforzado la lista de jugadores y entre los cuales hay que mencionar a Galán, guardameta procedente del Artá, el defensa derecho P. Prats, también del mismo club, y dos delanteros, jóvenes; esto y nuestras promesas que ya se han convertido en puros valores de nuestra cantera local, nombres como Fuster, Salas II, Cerdá, Llobera, Bauzá, Cifre, Salas I, Alberty, Vila, Campomar y Torrens. Ya veremos como se forma con estos nombres el flamante "primera" once pollense.

Para ayudar a la costosa tarea de fichajes se ha hecho un sorteo con el regalo de seis pases a favor. Hay que mencionar también que bastantes aficionados han contribuido en varios donativos pro-nuevos jugadores.

PECACI

NOTA DEL C. D. CONSTANCIA

Se pone en conocimiento de los señores socios que para la entrada al campo, el próximo domingo día 11, con moti-

"Amor se escribió con pólvora"

CAPITAN MALUCARA



¡Éxito de risa! SANDRINI

El más infeliz del pueblo

En el mismo programa

La seda tenebrosa

Humphrey Bogart Laure Bacall

En preparación

ASI NACE UNA FANTASIA

"Goldwyn Follier"

(Technicolor)

proyecciones simultáneas

PROGRESO

vo del encuentro. Constan- Suca, será necesaria la presentación del pase núm. 9.

Para los pases anuales será requisito indispensable la presentación del carnet, provisto de la fotografía sellada con el sello del club.

El encuentro dará comienzo a las seis de la tarde.

Inca, 8 de Septiembre de 1949.—La Directiva.

Campeonato Fondo en carretera 1949

I PREMIO CICLOS FERRA.— RECORRIDO DEFINITIVO— DONATIVOS Y PREMIOS

Son muchos los corredores que se han inscrito para tomar parte en el Campeonato fondo en carretera que tendrá lugar mañana a las 15 horas, prueba que organiza el C. C. Mallorca.

A la lista de donativos hay que añadir los siguientes: Casa Múnico, 50 pesetas; Excelentísimo señor General Jefe de la Zona Aérea de Baleares, don Eugenio Frutos Estele, 125 pesetas; Casa Biblioni, 150; don Lorenzo Rosés, 50; Vetez Sport Balear, 200.

Visto el mal estado en que quedó la carretera de Pollensa a Lluch, se pensó en modificar el recorrido, pero teniendo noticias que a la susodicha carretera se la está reparando, el recorrido definitivo será el que se anunció en principio, o sea, Palma, Santa María, Binisalem, Inca, Pollensa, Lluch, Inca, Binisalem, Santa María, Buñola, Palma, con un total aproximado de 135 kilómetros. La llegada tendrá lugar en el Velódromo de Tirador y mientras se espera a los corredores se celebrarán varias pruebas, entre ellas una de corredores veteranos, que seguramente llamará la atención. Habrá control de firma en Lluch y Buñola.

Los premios que se concederán serán: 1.º Trofeo Excelentísimo señor Gobernador Civil, 500 pesetas de Ciclos Ferrá y Banda de Campeón.— 2.º Trofeo del Excmo. Ayuntamiento de Palma y 300 pesetas.— 3.º Trofeo del Excmo. señor Presidente de la Diputación Provincial y 200 pesetas.— 4.º 150, 100, 75, 50 y 25 para los restantes clasificados. Además habrá un premio especial para cuartas categorías de Educación y Descanso, concediéndose 125, 100 y 75, a los tres primeros. Se disputarán primas en Santa María, Binisalem, Inca y Pollensa.

Los corredores pueden formalizar su inscripción en la Secretaría del C. C. Mallorca, cuya lista quedará cerrada hoy a las 24 horas. Los corredores principiantes pueden hacer lo propio ya que las carreras en pista también se otorgarán valiosos premios. El programa en el Velódromo empezará a las 4'00 de la tarde.

PREMIO ESPECIAL "CICLOS FLAQUER"

Deseoso el corredor Bartolomé Flaquer, que en varias ocasiones se adjudicó el Campeonato Regional que va a disputarse, de que revista el mayor interés y de que se luche en él con la máxima deportividad y la máxima dureza, establece unos premios especiales que consistirán en un premio de 50 pesetas para el primer clasificado si venciera al sprint.

Dichas 50 pesetas vendrán aumentadas en diez más por cada minuto o fracción que tomara de ventaja el primer clasificado si lo fuera destacado, hasta los quince minutos y en cinco pesetas los minutos que superasen los 15.

TEATRO·CINE·VARIEDADES

CINES

Lirico-Avenida

«El más infeliz del pueblo»

Bajo este título se estrenó ayer en Lirico y Avenida una comedia cinematográfica cuyo argumento se anuncia como original de nuestro llorado autor don Carlos Arniches, autor de gracia fina y creador de humorísticos tipos, por lo que dada la trama en que se desarrolla la acción de esta cinta, no parece estar del todo acertado nuestro compatriota autor, al abusar de recursos fáciles cual lo son el empleo de apellidos grotescos, juegos de palabras y un exagerado tartamudeo del protagonista, en una escena de exagerado azoramiento, en la que no se persigue más finalidad que provocar la risa del espectador, lo que consigue Sandrini con la peculiar gracia que caracteriza al popular actor cómico argentino.

En esta producción vive Luis Sandrini no sólo su ya conocido personaje de hombre tímido y apocado que a la postre triunfa por sus buenos sentimientos y hombría de bien, sino que también hace gala de las mismas actitudes y gestos ya conocidos de sus muchos admiradores, con los que logra la hilaridad de los que al asistir a una película interpretada por Sandrini ya saben a la que va.

Más teatral que cinematográfica la obra, Sandrini la defiende no pasando de discreta tanto la realización de Bayon Herrera como la de los demás artistas que integran el reparto.

Películas nuevas

"FASCINACION"

Sala Astoria, conjuntamente con el Protectora y Metropol anuncia para hoy el estreno de la extraordinaria producción "Fascinación", a la que en su estreno en Barcelona la crítica dedica los más encendidos elogios.

Uno de los mayores alicientes de la película es sin duda su principal intérprete femenina, la excelente artista Viveca Lindfors, personalísima estrella para la que sin duda fué pensada la película y que vive aquí un atormentado personaje de hondura dramática, que jella sabe expresar con sobrio gesto y dominio absoluto de las situaciones.

Aparte la excepcional calidad de la interpretación, la película "Fascinación" encierra otros múltiples valores, como por ejemplo el interés innegable de su guión, su realización y su fotografía. La música de esta cinta—en la que pueden oírse "apasionata" de Beethoven y otros fragmentos, es apropiada para la intensidad del tema que se plantea a lo largo del film.

Teatros

ELEMENTOS DE LA COMPAÑIA REGIONAL EN MAHON

Por encontrarse en Mahón varios elementos de la compañía regional titular del Teatro Principal, y a requerimiento del Director Artístico de Radio Menorca ofrecieron en nombre de dicho conjunto, una emisión radiofónica ante aquellos micrófonos.

Tuvo lugar esta el pasado martes a las nueve de la noche.

Se representó algunos fragmentos de la obra "e Puigserver "L'amo'n Sión", que fueron muy celebrados, así como las poesías que en un breve recital ofrecieron a los mejorquines.

ESPECTACULOS

Cines

ASTORIA. — Desde las 3'15: "Fascinación" (estreno) y "Retorno al abismo".

ASTORIA. — Desde las 3'30. "Las perlas del infortunio", en tecnicolor (estreno) y "Noche eterna".

AUGUSTA. — Desde las 4: "Quiero a este hombre" y "Viendo el pasado".

AVENIDA. — Desde las 3'15. "El más infeliz del pueblo" (estreno) y "La senda tenebrosa".

BALEAR. — "Los desesperados", en tecnicolor, y "Currito de la Cruz".

BORN. — "El Inspector Vargas" (estreno) y "Dos edades del amor".

CAPITOL. — "El Inspector Vargas" (estreno) y "Dos edades del amor".

DORADO. — Desde las 3'30: "Luz en el alma" y "Niñera moderna".

FANTASIO. — Desde las 3'30: "En busca del asesino" y "Los verdes años".

HISPANIA. — "El Inspector Vargas" (estreno) y "Dos edades del amor".

LIRICO. — "El más infeliz del pueblo" (estreno) y "La senda tenebrosa".

METROPOL. — Desde las 3: "Fascinación" (estreno) y "Retorno al abismo".

MODERNO. — Desde las 3'30: "En busca del asesino" y "Los verdes años".

MODERNO (Sta. Catalina). — "Los verdes años" y "Retorno al abismo".

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Luz en el alma" y "Niñera moderna".

PRINCIPAL. — "Los verdes años", en tecnicolor, y "Retorno al abismo".

PROGRESO. — "El más infeliz del pueblo" (estreno) y "La senda tenebrosa".

PROTECTORA. — Desde las 3'45: "Fascinación" (estreno) y "Retorno al abismo".

RIALTO. — Desde las 3'30: "El caballo murió" y "Que la juzgue" (Technicolor).

VICTORIA. — "Que la juzgue" (Technicolor) y "El caballo murió".

Variedades

CASABLANCA.—Balletos. Actuación de la artista Teresita Vázquez.

ROSALES. — Balletos. Estela Serra, cantante. Lagardere, humorista. Bonet de San Pedro y José Puertas y Brasil.

VIRGINIA CLUB. — Magda Valdés, Pepe Orquesta Bellver.

Rusia presenta Lake - Succes el con Tito

Londres.—La Unión Soviética sentará su disputa con Tito ante las Naciones Unidas. Ha hecho saber hoy Radio Moscú que la organización nacional proteja a Albania contra las amenazas yugoslavas. --Efe.

PASION TRAGICA... LOCO DESEO... ODIO EXTRAÑO... AMOR DESTRUCTOR

La lucha entre dos almas en implacable guerra sorda... El amor y el deber como una encrucijada sin salida...



El era de esos hombres que cuando quieren, esclavizan... Ella era de esas mujeres que cuando aman, destrazan...

Solemne estreno HOY



En el mismo programa: Reestreno

RETORNO AL ABISMO

HUMPREY BOGART - ALEXIS SMITH

Estreno inmediato:

EL INFIERNO DE LOS CELOS

El Generalísimo y el Rey Abdallah...

(Viene de la 1.)

que vestía uniforme de Capitán General de la Armada y luciendo en el pecho la Cruz Laureada de San Fernando, acompañados de los intérpretes oficiales.

ESCENA EMOCIONANTE

Después que las autoridades hubieron dado la bienvenida a las egregias personalidades de una manera espontánea, se acercó el religioso franciscano P. Villaronga, solicitando permiso para dar lectura a unas cuartillas de salutación al Rey de Jordania. Concedida la autorización, el P. Villaronga dió lectura a las cuartillas, escritas en árabe literal, cuya traducción es la siguiente:

SALUTACION DE BIENVENIDA AL REY ADULLAH.— Gracias a Dios que habéis llegado con felicidad. Oh Señor de Poderosa Majestad! Nosotros, los moradores de la Ciudad Santa, de esta Ciudad del Apóstol Santiago, nos alegramos con una emoción sin igual, con la presencia de V. M.

Esta ciudad en el día de hoy, se reviste con las mejores flores, como se adorna la mejor de las esposas para recibir su esposo en el día de su oria.

Saludamos contigo, ¡Oh Rey del Jordan y sus ciudades! a nuestro General y Caudillo Francisco Franco, el Poderoso, Fuerte con fuerza insuperable contra los enemigos de su reino de dondequiera que ellos vengan, por mar y por tierra.

Y nosotros, los franciscanos, te ofrecemos ¡Oh, Rey de Jordania! la ofrenda de nuestro corazón agradecido. Porque tu, Oh, Rey de Jordania

Tu, ¡Oh Rey!, has protegido a los religiosos franciscanos y a los Lugares Santos con particular protección durante la guerra pasada. Y ahora ¡Oh, Rey! suplicamos con toda reverencia a V. M. siga dispensando su favor a los Santos Lugares de Jerusalén la Santa a los frailes, religiosos y cristianos que moran bajo las alas de tu reino para que duren para siempre.

SALIDA PARA MARIN

A continuación el Rey Abdallah recibió de los intérpretes explicaciones acerca del significado de los monumentos e enmarcan a Plaza de España.

Después de saludar con la mano al pueblo, que aclamaba con entusiasmo, tanto al Rey Abdallah como a S. E. el Jefe del Estado, el Monarca árabe pasó al interior del automóvil, seguido del Generalísimo Franco, para continuar via para Marín, mientras la banda de música interpretaba

de nuevo los Himnos Nacionales de los dos países.

LLEGADA A PONTEVEDRA

Pontevedra.—A la una menos cuarto de esta tarde han llegado a esta capital S. M. el Rey Abdallah I de Jordania y el Jefe del Estado Español Generalísimo Franco.

El recibimiento que Pontevedra —primorosamente engalanada con banderas y colgaduras— tributó a los dos Jefes de Estado, fué verdaderamente emocionante, por las delirantes aclamaciones de millares de almas congregadas en todas las calles por las que debía pasar la comitiva.

LA VISITA A LA ESCUELA DE MARIN

Marín, 8.—A las 13 horas hizo su entrada en la población, la caravana automovilista que venían S. M. el Rey Abdallah de Jordania, S. E. el Jefe del Estado y sus respectivos séquitos.

La presencia de ambos Jefes de Estado fué acogida con delirantes aclamaciones de Franco, Franco, Franco y vivas al Rey de Jordania.

El cortejo hizo su entrada en la Escuela Naval Militar por la puerta de Carlos V, apeándose de los coches en Avenida del Generalísimo, donde se hallaba formado un escuadrón de Caballeros alumnos y otro de marinería con bandera y música.

En una tribuna que representaba al proa de un crucero, con las armas de Castilla, se situaron S. E. el Jefe del Estado, que daba su derecha al Rey de Jordania, acompañado del Príncipe Naif, Ministros de la Corte y de Justicia jordanos, Ministros de Marina y Asuntos Exteriores y personalidades, ante quienes desfilaron las fuerzas que rindieron honores. A continuación ambos Jefes de Estado, acompañados de su séquito, visitaron la Escuela Naval Militar, empezando por la enfermería-hospital, gran sala de ejercicio, salón de actos del casino de alumnos y demás dependencias.

A las 14'10 terminaba la visita el Caudillo y el Rey de Jordania embarcaban en el "Azor", en cuyo momento un batallón de Caballeros Alumnos les rindió honores.

Ambos Jefes de Estado se despidieron del Comandante-Director de la Escuela y de

Archivo de brujerías

Berna. — En una finca de Auenburgo, en el distrito de Wesermunde, Alemania, ha sido descubierto un valioso archivo con numerosos documentos, que se remontan hasta el año 150, todos ellos relativos a procesos contra brujerías. Dicen los especialistas que este archivo es el más importante de su género en toda la Alemania occidental. Entre los testimonios recogidos se encuentran algunos interesantes, como, por ejemplo, los que se refieren a un proceso contra brujas del año 1607, del que se conservan todas las pruebas originales, incluso los protocolos de los interrogatorios realizados en el tormento.

más personalidades y el Generalísimo felicitó efusivamente al Director de la Escuela Naval por el excelente estado de conservación de las dependencias de la Escuela y el magnífico estado de disciplina de las fuerzas a su mando, ordenando se sirviese un rancho extraordinario.

EN EL BALNEARIO DE LA TOJA

Pontevedra, 8.—Desde Marín el Caudillo y el Rey Abdallah con sus séquitos respectivos, se trasladaron por vía marítima a Villagarcía de Arosa y siguieron por carretera al Balneario de La Toja.

Durante el recorrido de Villagarcía al Balneario de La Toja, en los pueblos del trayecto se levantaron arcos triunfales con alusivas dedicatorias y el vecindario en pleno acudió a aclamar al Caudillo de España y al Monarca de Jordania. En La Toja la comitiva veraniega y el pueblo recibieron con frenético entusiasmo al Generalísimo y al Rey Abdallah.

Inmediatamente el Generalísimo y el Rey Abdallah visitaron el Balneario, saliendo luego para La Coruña.—Cifra.

NUEVAS MANIFESTACIONES EN SANTIAGO

Santiago de Compostela, 8.—A las nueve menos cuarto de la noche pasaron por esta ciudad S. E. el Generalísimo y el Rey Abdallah de Jordania, acompañados de sus séquitos. El público no cesaba de vitorear y aplaudir ininterrumpidamente al Caudillo y al Monarca, que sonrientes correspondían al entusiasmo popular.—Cifra.

REGRESO A LA CORUÑA

La Coruña, 8.—Alrededor de las diez de la noche llegaron, procedentes de La Toja, S. E. el Jefe del Estado y el Rey Abdallah.

El público tributó a los dos Jefes de Estado cariñosas ovaciones. El Caudillo se despidió del Rey Abdallah y se dirigió entre las muestras de cariño al público, al Pazo de Meiras.—Cifra.

La cuestión de Palestina

EL "TIMES" ABOGA POR LA CONCILIACION

Londres.—El "Times" consagra un editorial al aspecto económico de los problemas del Oriente Medio y aprueba con satisfacción la táctica que se propone seguir la comisión de conciliación nombrada por la OSU y por la cual se tratará de reconciliar a Israel con sus vecinos, a base del interés común en el desarrollo económico del Oriente Medio.

"Nada se podrá hacer en esta región—dice el "Times"—en tanto se vea la paz perturbada entre Israel y los Países Árabes".—Efe.

Jerusalén.—Cuatrocientos árabes expulsados de su aldea por los judíos el 19 de Julio han regresado a sus hogares de Wadi Fukan, en el estado de Israel.

Esta determinación de hacer volver a esta localidad, que se halla a 10 kilómetros de Belén, a dichos árabes, fué tomada el 31 de agosto por la comisión conjunta de armisticio, contra las protestas de Israel.—Efe.

El delegado argentino doctor Arce reanuda su gestión para limitar el derecho de veto



Arce

Leke Succes (Nueva York). — El debate sobre la solicitud de Nepal de ingresar en las Naciones Unidas se destacó por la afirmación del jefe de la delegación argentina Dr. Arce, de que "los cinco miembros permanentes del Consejo de Seguridad impiden la admisión de nuevos miembros, al ejercitar su facultad de veto".

"Si vamos a eliminar la discriminación—dijo el delegado argentino—entonces debemos admitir que todos los que desean ingresar deben ser admitidos. Pero este principio de universalidad fué rechazado en San Francisco, donde fué planteado por varios países latino-americanos.

Complace ver que la Unión Soviética y los Estados Unidos parecen haberse dado cuenta de que la universalidad es deseable".

El Dr. Arce siguió diciendo: "Tenemos en la actualidad a unos 14 países que esperan la respuesta a sus solicitudes de ingreso y es muy posible que otras 10 o 12 naciones es-

El príncipe Muley Hassan continúa su gira por Andalucía

Sevilla.— A la una y media de este mediodía ha llegado a esta capital el Príncipe Muley El Hassan, heredero del Sultanato de Marruecos.

Fuó recibido por el Cónsul de Francia y autoridades locales y personalidades.

Esta tarde visitará los Reales Alcázares, subirá a la Giralda y recorrerá otros monumentos artísticos y lugares típicos, acompañado de las autoridades.

Mañana marchará a Jerez de la Frontera, de donde se trasladará a la finca "Jandiila" para presenciar una fiesta campera. A continuación marchará a Algeciras, donde embarcará para regresar a su palacio-residencia de Rabat.

Grecia espera que la O. N. U. adopte medidas en su favor

Londres.—La opinión general griega y sus dirigentes vuelven los ojos hacia la asamblea general de las Naciones Unidas, con la esperanza de que pueda consolidar los éxitos logrados por las fuerzas armadas contra los comunistas de aquel país, según dice el corresponsal del "Times" en Atenas.

Es claro—añade—dicho corresponsal—que si las Naciones Unidas no cumplen su obligación y que si no se obliga a Albania a someterse a lo establecido en el derecho internacional, Grecia, para protegerse, se verá obligada a tomar medidas defensivas.

peren a plantear su petición, o sea, la mitad de las que han sido admitidas. Esto demuestra, evidentemente, que el Consejo está en mal camino".

Lake Succes.—Se comenta que el Dr. Arce ha solicitado al Secretario General de las Naciones Unidas, mediante una nota que agregó al programa del próximo periodo de sesiones de la asamblea general que considere la convocatoria de una conferencia para revisar la Carta de las Naciones Unidas, en la cual se espera que el Dr. Arce insista en su campaña para que se limite la facultad del veto.—Efe.

Lake Succes.—Tres países hispano-americanos (Méjico, Argentina y República Dominicana) aspiran a ocupar el puesto que dejará vacante Venezuela en el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas.

El periodo para el cual fué elegida Venezuela termina a fines del año en curso.—Efe.

Figuras de actualidad



FRANCISCO ROSALEAY

Como nuevo Gobernador del Africa Occidental Española, ha sido nombrado el general don Francisco Rosaleay Burget. Su linio historial militar se inicia desde los comienzos de la brillante carrera en la Academia Militar en el año 1907, interviniendo con los grados de capitán y comandante en las campañas de pacificación de Marruecos, hasta la guerra de Liberación en la que ocupa cargos importantes y de responsabilidad. Ha sido profesor en Academias oficiales y ostenta diversas recompensas y cruces de guerra. El nuevo gobernador cuenta en la actualidad sesenta y un años de edad. (Scrip).

Amenidades

UN POCO DE BUEN HUMOR

La señora a su amiga: —Tengo una sirvienta que para este tiempo de verano es ideal. Me da unas contestaciones que me dejan helada.

—Pero hombre, ¿presumen de elegante y llevas esa corbata que es una birria?

—Es que mi mujer me ha dicho que no sale conmigo hasta que me la quite.

—Si, sí. La peticina es algo maravilloso. A mi hermano le ha ido estupendamente con ella.

—¿A tu hermano Pepe?

—No. A Paco: el farmacéutico.

EPIGRAMAS

"Viendo un entierro el caribe de un centinela inexperto, gritó de lejos: —¿Quién vive? Y contentaron: —¡Un muerto!"

"Como no sabe nadar Calínez, más de una vez se le ha oído exclamar:

—¡Si yo llego a nacer pez me hubiera ahogado en el mar!"

Los barcos norteamericanos salieron de El Ferrol siendo cordialmente despedidos por numeroso público

El almirante Connolly y otros altos jefes llegaron ayer a Madrid

Apunte del momento

El dólar y la libra discuten en Washington

En Washington se han iniciado las conversaciones yanqui-anglo-canadienses para tratar de encontrar una solución a la crisis de dólares que amenaza producir la bancarrota de Gran Bretaña. Esta conferencia financiera tripartita cuyas sesiones tienen lugar en el Departamento de Estado de la capital norteamericana tiene mucha importancia, si tenemos en cuenta que una catástrofe económica británica puede afectar grandemente a toda la recuperación europea que, todo indica, está iniciándose a pasos seguros y esperanzados.

Es de suma trascendencia el resolver el nexo justo y equitativo que debe haber entre el dólar y la libra. La situación es difícil y el ambiente que rodea a estas conversaciones y a sus posibles resultados es francamente pesimista. Los americanos dicen —y con razón— que "el auxilio financiero del Plan Marshall, lejos de avivar las exportaciones de los Estados Unidos a Inglaterra, las restringen, y sirve para sostener artificialmente la libra estéril y defender el bloque de esta divisa".

Es grande, pues, la responsabilidad que va a pesar sobre los hombros de Bevin y Stafford Cripps, los dos jefes de la comisión británica que tan dura y decisiva batalla tiene que librar, pues no olvidemos que el drama financiero de la Inglaterra de hoy, es el acontecimiento más grave que se ha registrado desde hace siglos en la historia de Gran Bretaña y quizá uno de los mayores registrados en la historia del mundo.

Para los ingleses ya no es suficiente la "cirugía estética" del dólar. Es preciso concretar más, ahondar más, hallar la solución permanente y salvadora. Quizá sea en su misma gravedad donde se halle esta solución.

En Londres no se esperan milagros, pero un examen leal y una discusión amplia y serena sobre los principales puntos esenciales de la cuestión quizá puedan conseguir una mejora y señalar un mejor porvenir. Cripps y Bevin llevan plenos poderes de Attlee y el apoyo moral de todos los británicos, excepto comunistas, y por ello esperan llegar a convencer a los norteamericanos en los puntos donde ellos tengan que ceder.

La razón verdadera de esa dificultad inicial que presentan las conversaciones de Washington hay que fundamentarla en que la opinión de ambos pueblos sobre este problema es completamente distinta y lo encauzan desde opuestos puntos de vista, a pesar de las amistosas y cooperadoras relaciones existentes entre ambas naciones. Es fácil encontrar muchos influyentes americanos que contemplan con gran simpatía los esfuerzos ingleses para vencer la crisis e incluso ofrecen una comprensión tolerante de sus problemas, pero difícilmente se hallará un norteamericano que esté de acuerdo con las maneras y modos que siguen los británicos para sobrepasar la crisis. Por otra parte, son muchos los ingleses que, sinceramente, están de acuerdo con la participación y dirección americana en los problemas económicos en general, pero pocos, muy pocos creen que las medidas norteamericanas son las apropiadas para enfrentarse con las dificultades prácticas que hay en el camino de las resoluciones. Como se ve, de momento, la reconciliación de puntos de vista no es cosa fácil y que no lo es nos lo confirma el enérgico discurso pronunciado ayer por Clement Attlee en el que ha anunciado que Inglaterra no actuará en Washington como "mero suplicante de ayuda norteamericana sino como asociado de los Estados Unidos en la resolución de los problemas postbélicos".

Y el dilema está precisamente en presentar y estudiar el anverso y el reverso de la medalla y unificar, en lo posible, la política económica de ambas potencias, para su bien y el de Occidente.



ATTLEE

EL JEFE ESTADOUNIDENSE ESTUVO AYER EN COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 8. — El almirante Connolly, acompañado del contralmirante Henderson y de dos generales de las fuerzas aéreas americanas visitaron esta mañana la catedral, firmando en el Libro de Reliquias de la Capilla.

Desde uno de los balcones de la catedral los marinos norteamericanos presenciaron hoy el recibimiento que la ciudad hizo a S. E. el Generalísimo y al Rey de Jordania.—Cifra.

EL ALMIRANTE CONNOLLY LLEGA A MADRID

Barajas, 8. — A las 16'16 horas de la tarde ha tomado tierra en este aeropuerto el avión que conduce al almirante Connolly, Jefe de las fuerzas navales norteamericanas del Atlántico Oriental y del Mediterráneo, que manda la división de la escuadra surta en El Ferrol del Caudillo.

Fue recibido y saludado por numerosas personalidades.

Acompañaban al ilustre marino en su viaje el contralmirante Henderson y otros jefes.

El almirante Connolly y acompañantes extranjeros saldrán mañana para Londres.—Cifra.

EN LA EMBAJADA DE ESTADOS UNIDOS

Madrid, 8. — A las ocho de la noche se ha celebrado en la Embajada de los Estados Unidos un "lunch" en honor del almirante Connolly, Jefe de la escuadra norteamericana del Mediterráneo y del Atlántico Norte, el contralmirante Henderson y sus acompañantes.

Al mismo asistieron personalidades de la Armada española y otros invitados. El Encargado de Negocios de los Estados Unidos, Mr. Culbertson y los altos funcionarios de la Embajada hicieron los honores a los asistentes.—Cifra.

COMIDA EN HONOR DEL ALMIRANTE

Madrid, 8. — Esta noche ha sido ofrecida una comida al almirante Connolly por el Encargado de Negocios de los Estados Unidos, Mr. Culbertson, en su residencia particular.—Cifra.

LA ESCUADRA AMERICANA PARTE DE EL FERROL

El Ferrol del Caudillo, 8. — A media tarde se congregó un gran gentío en el muelle para presenciar la salida de la escuadra norteamericana.

El público despidió a los marinos agitando pañuelos. Los navíos iniciaron la marcha en línea de fila, embocando la salida del puerto entre los castillos de San Felipe y La Palma.

O la altura de Vigo se unió a estos buques el destructor "Stribling", que salió ayer para Marín, llevando a bordo al almirante Connolly.

El "Columbus" se dirige a Plymouth y los tres restantes a Tánger.

La despedida que el pueblo ferrolano tributó a los marinos norteamericanos fué cordialísima.—Cifra.

En Australia no quieren declarar ilegal al comunismo

QUIEREN EL ENEMIGO CON UNIFORME



Chifley

Camberra, 8. — El primer ministro, Chifley, se ha negado a declarar ilegal al partido comunista australiano, "porque es mejor tener un enemigo que lleve uniforme y se le pueda conocer y combatir".

Estas manifestaciones las ha hecho en la Cámara de diputados australiana.—Efe.

Parte de los jugadores del Plus Ultra llegarán hoy a Palma

ES PROBABLE QUE PRUDEN DEFienda LOS COLORES DEL "PLUS ULTRA"

Madrid, 8. — Mañana viernes por la mañana partirán en avión con destino a Palma de Mallorca, los jugadores, entrenador y un directivo del "Plus Ultra", a fin de actuar el próximo domingo contra el club titular, en partido correspondiente a la Segunda División.

Otra parte de los jugadores realizará el viaje el sábado por el mismo medio de transporte.

Es muy fácil que actúe ya de delantero centro en este encuentro el ex-madridista Pruden.—Alfil.

GIULIANO CUESTA AL ESTADO 100 MILLONES DE LIRAS AL MES

Palermo. — El bandido siciliano Giuliano ha contaminado los manantiales que suministran agua a la ciudad de Montelepore, en su deseo de dificultar las operaciones de las tropas que han sido lanzadas en su persecución. Se dice que el bandido ha hecho tirar desperdicios y animales muertos en las aguas.

Mientras tanto prosiguen las detenciones. Anoche, cuando una patrulla de carabinieri regresaba a su cuartel después de efectuar una operación de limpieza, observaron que en las cercanías del edificio había varios grupos que se amparaban en la oscuridad.

Les dieron el alto, y los grupos les repondieron a tiros. No se registró ninguna víctima y los emboscados consiguieron escapar.

Se ha sabido que las operaciones emprendidas para acabar con la latente amenaza de Giuliano costará al Gobierno de Italia cerca de cien millones de liras mensuales.—Efe.

El «Club Natación AS» de Mónaco a Palma

París, 8. — El club de natación "As" de Mónaco, va a efectuar próximamente una gira por España para actuar en Barcelona, Manresa, Tarrasa y Mallorca.—Alfil.

24 horas

Como todos los años el día de San Miguel donde se ve la imagen de Nuestra Señora la Salud, se vio todo el día tado de fieles que acudían a rezar a la Divina Madre en un singular acto de fe. El viaje las muchachas que van en una excursión por el Perú y marchó con ellas el Sr. Calatayud, optimista y jovial como siempre. El mismo accidente de tráfico que costó la vida de una persona acude con la dura y dolorosa denuncia de los hechos a que el tráfico en nuestra ciudad constituye un problema porque anteayer en el camino Terreno ocurrió también un accidente y porque cada día se registran hechos que causan mas. Esta cuestión se agrava tras día y es menester enfrentarse con ella, con energía y decisión haciendo cumplir estrictamente todas las disposiciones existentes y dictando las oportunas: no se puede transitar ni se puede viajar a bitrio de gentes que carecen sentido de la responsabilidad. También se cayeron dos coches con objeto de completar la jornada homilía, que no es sistemática sino un deseo de se logre poner fin a un número de cosas a todas luces absurdas. Expedición de distinguidos militares franceses que ayer en una amable diada en Polanco Formentor, embarcó en la ra Valencia. En "Es Formentor" chos aficionados acudieron a ver actuar al largamente conocido señor Urcelay. El popular pático Atlético-Baleares su nuevo local y con tal motivo se brindó por los del equipo albiazul en los Hostaletes se dio el darazo a una pena del Luis Sandrini, desde la alegre por unas horas a corrientes del Lirico y con su conocido modo de Mucha animación en el año en extremo lucidas. agradable temperatura que presagiar que "la tempestad"...

Acompañado por el General, el Rey de Jordania nuestra Escuela Naval, donde se forja recientemente oficialidad de nuestra marina: el viaje de los ilustres de Estado provocó el centro de estudios y en poblaciones de tránsito manifestaciones de que hizo objeto en Ferrol a las naciones de los barcos americanos que ayer terminada su visita. El Connolly y otros altos le acompañan llegaron a tanto las autoridades población de la capital jefe de efusivos agasajoso marino saldrá a capital británica. El nará embajador en Espadose así al grupo de países ibero-americanos prescindiendo de intercapciosas reconocen obran por su propia componentes de la novillero Ordóñez "divos" taurinos del resultado heridos en de automóvil, lo nullo" habemus= estable susodicho tráfico da más que los becerretas al uso.

Las discusiones en el to de Bogotá acabaron con un diputado muerto y heridos. Giuliano le cuento de Italia sus buenos liones de liras al mes. tendrá su primer flamante de Alemania de Los divagadores de están ahora discutiendo lista de derechos humanos pasa con esas resoluóricas lo que con las de tráfico: son muy nadie las cumple. Los dos de Washington para solucionar la crisis del área de la libra han cuatro comisiones: estas cuatro comisiones rán a su vez abundantes cada subcomisiones blemente se rodearán de comités técnicos cuyos dictámenes realiarán narios periplos a través sus comitentes: mientras pobre libra acentuara cuando llegue —si es el hermoso remedio, el mismo papel de la do se quiere aplicar a funto.

Noticias breves DE TODO EL MUNDO

Berlín, 8. — La comisión económica de la zona soviética alemana anuncia hoy que el próximo martes día 13 se reanudarán, en Francfort, las conversaciones comerciales con la administración económica alemana occidental.—Efe.

Miami, 8. — Un violento huracán se aproxima a las Bermu-

das, donde llegará hoy a mediodía. Han sido adoptadas las precauciones necesarias en la región amenazada.—Efe.

La Habana, 8. — Se ha inaugurado el Congreso de la Federación Obrera Interamericana, con la asistencia de más de un centenar de representantes de los trabajadores del continente.—Efe.